
ПРИЛОЖЕНИЕ ЗА БЪЛГАРИЯ КЪМ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ЗАПИСВАНЕ НА 

АКЦИИ ОТ СЛУЖИТЕЛИ В ДРУЖЕСТВЕНА ГРУПА СЕН-ГОБЕН 

Сен-Гобен очаква да осъществи предлагане на своите акции в рамките на предлагането 

на акции на служители на дружествена група Сен-Гобен, при условие, че бъде взето 

решение на Председателя и Изпълнителен директор на дружеството, което се очаква да 

стане на 16 март 2026 г. Следва кратко обобщение на очакваните условия на 

предлагането, местна информация за предлагането и принципни данъчни последици във 

връзка с предлагането 

Обобщение на предлагането 

да се прочете заедно с брошурата за служителите и заедно с формуляра за записване 

Увеличение на акционерен капитал, запазено за служители 

Очаква се акции на Сен-Гобен да бъдат предложени на всички служители, които имат право 

на участие и които са назначени в заявилите участие дружества от дружествената група 

Сен-Гобен, в рамките на увеличение на капитала на Сен-Гобен, запазено за тези служители. 

Във Вашата държава Предложението за записване на акции на дружествена група Сен-

Гобен се очаква да бъде отправено като „класически” план. 

Ако броят на заявените акции надхвърля предлаганите акции, броят заявени акции може да 

бъде редуциран. В този случай всеки участник ще бъде уведомен лично. 

Право на участие 

Всички текущи служители на Сен-Гобен и служителите в участващите пряко и косвено 

притежавани дъщерни дружества от Сен-Гобен, като във всички случаи има изискване за 

минимален трудов стаж от три месеца. Този тримесечен срок може да бъде непрекъснат или 

с прекъсвания. Съответният период за измерване на  тримесечен срок с прекъсвания е от 1 

януари 2025 г. до последния ден на периода за записване, като този служител трябва да има 

трудово правоотношение към тази дата. 

Период на записване 

Периодът на записване се очаква да започне на 16 март 2026 г. и да продължи до 30 март 

2026 г. (включително). За да участвате в предложението, трябва да направите записване до 

30 март 2026 г. 

Цена за записване 

Цената за записване за акциите на Сен-Гобен ще бъде с 20% отстъпка от „референтната 

цена”. Референтната цена е базирана на средната стойност на цената при отваряне на 

борсата на акциите на Сен-Гобен в продължение на 20-те дни, отворени за търговия, 

предшестващи датата на решението за определяне на цената, което се очаква да бъде взето 

на 16 март 2026 г. 
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Плащането ще бъде извършено в евро. 

Вноска на работодателя 

Вашият работодател ще допринесе към Вашата инвестиция под формата на допълнителна  

пропорционална сума както следва: 

Ако инвестирате до 1 000 евро, допълнителната вноска на работодателя ще бъде 50% от 

Вашата инвестиция – т.е. Вашият работодател ще добави към Вашата инвестиция сума, 

равняваща се на 50% от Вашата инвестиция. 

Ако инвестирате сума между 1 000 евро и 2 000 евро, допълнителната вноска на Вашия 

работодател ще бъде равна на 500 евро (50% от първите 1 000 евро на Вашата инвестиция) 

плюс 25% от сумата на Вашата инвестиция, надхвърляща 1 000 евро. Например ако 

инвестирате 1 600 евро, сумата на допълнителната вноска на Вашия работодател ще бъде 

650 евро. 

Максималната сума на допълнителната вноска на Вашия работодател е ограничена до 750 

евро на служител, т.е. дори ако инвестирате повече от 2 000 евро, сумата на допълнителната 

вноска ще бъде 750 евро.  

Вашата инвестиция е ограничена 

Максималната сума, която можете да инвестирате е, в общия случай, 25% от Вашата брутна 

годишна заплата (включително бонуси) за 2025 г. или по изключение – 25% от прогнозното 

Ви брутно възнаграждение за 2026 г. (приложимо например за новопостъпили служители). 

Допълнителната вноска на Вашия работодател, когато е предлагана, няма да се взема 

предвид, при изчисляване на ограничението от 25%. Моля, имайте предвид, че няма 

минимална сума на записване. 

Метод на плащане 

Плащането ще бъде извършено в евро. Можете да заплатите чрез един от следните методи. 

Методите на плащане могат да се комбинират, може да изберете повече от един метод 

на плащане за съответната част от Вашата инвестиция: 

Банков превод: 

Плащането ще бъде направено чрез незабавно плащане по посочената по-долу банкова 

сметка, като сумата на Вашата инвестиция трябва да бъде кредитирана не по-късно от  12 

май 2026 г., за да бъде валидно Вашето записване. 

Банкови данни: 

Банка: Citibank Europe Plc., Bulgaria Branch  

IBAN: BG31CITI92501000123501 
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SWIFT КОД: CITIBGSF 

Приспадане от трудовото възнаграждение: 

Ако изберете този вариант, сумата на Вашата инвестиция може да бъде удържана от страна 

на Вашия работодател от Вашето трудово възнаграждение. Можете да разрешите удръжка 

на част или цялата сума на Вашата инвестиция еднократно от Вашата месечна заплата за 

месец май 2026 г. Алтернативно, можете да разрешите удръжката на част или цялата Ваша 

инвестиция на 8 равни месечни вноски от Вашите заплати за периода, започващ от месец 

май 2026 г. и завършващ на 31 декември 2026г. 

 

Ако Вашият трудов договор бъде прекратен поради каквато и да е причина, каквито и да е 

суми, които все още не са платени по горепосочената банкова сметка, или удържани от 

Вашето трудово възнаграждение (както е приложимо), ще станат дължими и подлежащи на 

плащане незабавно и ще бъдат приспаднати от страна на Вашия работодател от каквито и 

да е плащания, които Вашият работодател Ви дължи при прекратяване на трудовите 

правоотношения. Каквито и да е суми, които останат неизплатени след това приспадане, 

трябва да бъдат ефективно заплатени от Вас на Вашия работодател в рамките на 30 дни от 

прекратяването на трудовото Ви правоотношение. 

 

В случай на неизпълнение на задължението за плащане от Ваша страна, в посочения по-

горе срок, Вашият работодател има право да продаде без каквото и да е предизвестие или 

разрешение и без каквото и да е право на обезщетение всички или част от Вашите акции, 

които са съхранявани във FCPE съгласно действащите разпоредби и да разпредели 

постъпленията както е приложимо за заплащането на: 

 

• Общата неизплатена сума, плюс 

• Разумни административни разходи. 

 

Тази предсрочна продажба може да има данъчни последици за Вас, за което Вие носите 

пълна отговорност. 

 

Попечителство на Вашите акции 

Вашите акции ще бъдат записани и съхранявани от Ваше име от образувание за колективно 

държане на акции, известно като „Fonds Commun de Placement d'Entreprise” или FCPE, което 

обикновено се използва във Франция за съхраняването на акции, притежавани от 

служители-инвеститори. Вашата инвестиция ще бъде съхранявана в подразделение “Saint-

Gobain Avenir Monde” на FCPE “Saint-Gobain PEG Monde”. Ще Ви бъдат издадени единици 

от FCPE, които съответстват на акциите, които сте записали. 

Вашата инвестиция е предмет на петгодишен период на ограничение 

В замяна на предоставените по това предложение ползи вашата инвестиция е обвързана с 

период на ограничение от приблизително пет години (който изтича на 1 май 2031 г.), по 

време на който няма да имате възможност да осребрите своята инвестиция, освен ако 
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отговаряте на условията за предсрочно прекратяване (вижте „Събития за предсрочно 

прекратяване” по-долу). 

Събития за предсрочно прекратяване 

Имате право да изискате изкупуване на Вашата инвестиция (само в брой) по време на 

горепосочения период на ограничение само при следните обстоятелства: 

1. Брак или договор за граждански съюз1; 

2. Раждане или осиновяване на трето дете или повече; 

3. Развод или друго съдебно признаване на раздяла или прекратяване на договор за 

граждански съюз, ако попечителството върху поне едно дете е запазено; 

4. Инвалидност на служителя, неговите/нейните деца, съпруг/а или партньор в 

граждански съюз; 

5. Смърт на служителя, на съпруга/ата на служителя или на партньора/партньорката 

му/й в граждански съюз; 

6. Прекратяване на трудовия договор; 

7. Започване на определени видове бизнес от служителя, децата на служителя, 

съпругът/ата на служителя или партньора/партньорката му/й в граждански съюз;  

8. Закупуване или разширяване на основно жилище на служителя; 

9. Домашно насилие, извършено срещу служителя от неговия/ата съпруг/а, партньор, 

партньор, с когото е в граждански съюз или бившия/ата му съпруг/а, партньор или 

партньор, с когото е в граждански съюз. 

10. Използване на постъпленията от изкупуването за повишаване за енергийната 

ефективност на основното жилище; 

11. Закупуване на превозно средство, задвижвано от електричество или водород. 

Посоченото по-горе е обобщение на текущите условия за предсрочно прекратяване, 

разрешени съгласно законите на Франция. Събитията за предсрочно прекратяване следва 

да бъдат тълкувани и прилагани по начин, който не противоречи на законите на Франция. 

Преди да се позовете на или да направите опит да се позовете на което и да е от тези събития 

за предсрочно прекратяване, трябва да се консултирате с Вашия работодател, за да се 

уверите, че Вашият случай покрива всички изисквания на законите на Франция. 

Служителите трябва да представят заявление за изкупуване в срок от шест месеца след 

възникването на такова събитие, освен в случай на смърт, инвалидност, домашно насилие, 

 
1 Бележка на преводача: фигура по френското право 
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упражнено срещу Вас, или прекратяване на трудовия договор (като в този случай искането 

може да бъде отправено по всяко време). За допълнителна информация моля свържете се с 

Вашия отдел „Човешки ресурси”. 

Дивиденти 

Каквито и да е дивиденти, заплатени във връзка с акциите, докато тези акции се съхраняват 

във FCPE, ще бъдат реинвестирани от FCPE под формата на допълнителни акции на Сен-

Гобен. Дивидентите няма да Ви бъдат директно изплатени. Тези реинвестирани дивиденти 

ще доведат до издаването на допълнителни единици (или части от единици) на Ваше име. 

Акциите, записани по този план за 2026 г., ще имат право да получат дивиденти (ако има 

такива), разпределени през 2027 г. и следващите години (те няма да имат право да получават 

дивиденти, изплатени през 2026 г. по отношение на 2025 г.). 

Право на гласуване 

Докато акциите се съхраняват във FCPE, съответното право на глас, отнасящо се до тези 

акции, ще бъде упражнявано от надзорния съвет на FCPE от името на служителите. 

Изкупуване 

Вашата инвестиция ще стане налична при изтичането на периода на ограничение с 

приблизителен срок пет години или в по-ранен момент, ако имате право за предсрочно 

прекратяване. Към този момент можете да изисквате изкупуването на Вашата инвестиция 

(в брой или в акции на Сен-Гобен) или можете да продължите да съхранявате Вашите акции 

чрез FCPE, след което ще имате право на изкупуване на Вашата инвестиция по всяко време. 
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Данъчна информация за Служители 

Местно лице за България 

Следното обобщение определя общите принципи, които се очаква да се прилагат по 

отношение на служители, които са местни лица за България за целите на данъчните 

закони в България, но може да не се прилагат във всички специфични случаи. Това 

обобщение се предоставя само с информативна цел и не трябва да бъде считано за 

цялостно или изчерпателно. За дефинитивна консултация служителите трябва да се 

консултират със свои собствени данъчни консултанти във връзка с данъчните последици 

от участието в предлагането за служители на Сен-Гобен. 

Данъчните последици, посочени по-долу, са описани съгласно данъчното законодателство 

и данъчните практики в Република България, всички от които са приложими и валидни 

към момента на предлагането. Тези закони и практики подлежат на изменение с времето. 

A. Данъчно облагане във Франция 

При записване не дължите данъци или вноски за социално осигуряване. Съгласно 

действащото в момента законодателство на Франция, при условие, че Вашата инвестиция 

се съхранява от класическото подразделение на FCPE и това подразделение реинвестира 

каквито и да е дивиденти, които потенциално са разпределени от Сен-Гобен, Вие не 

дължите данъци или вноски за социално осигуряване във Франция; всички печалби, 

получени в резултат от Вашата инвестиция, не подлежат на данъчно облагане или разходи 

за социално осигуряване във Франция. 

B. Данъчно облагане в България 

Вашата инвестиция в акциите на Сен-Гобен ще бъде внесена и съхранявана в 

специализиран фонд за колективно държане на акции на служители (FCPE) в замяна на 

единици от FCPE. Данъчното третиране на тези инвестиции съгласно 

законодателството на България не е достатъчно ясно и е възможно законодателството 

да се промени по време на жизнения цикъл на Вашата инвестиция. Във Франция FCPE се 

счита за „фискално-прозрачно” лице, т.е. служителите се считат за (крайни) 

собственици на акциите, съхранявани във FCPE и техните приходи подлежат на 

съответното данъчно облагане (по същия начин както и ако директно притежават 

акциите). Не е ясно дали същото третиране ще се прилага съгласно данъчното 

законодателство на България от страна на приходната администрация на Република 

България. По-долу е представено обобщение на очакваните данъчни последици, но те не 

могат да бъдат считани за данъчна консултация и следва да се консултирате със 

собствен данъчен консултант за съвет относно данъчните последици от участието в 

това предлагане във Вашия конкретен случай. 

При записване 

Отстъпката, прилагана при определяне на цената за записване на акциите (разбирана като 

разликата между пазарната стойност на записаните акции към деня на придобиване и вашия 

личен принос), както и сумата на допълнителната вноска, предоставена от Вашия 

работодател, ще се разглеждат като Ваш доход от трудови правоотношения и ще подлежат 
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на данъчно облагане с данък от 10% и заплащане на вноски за здравно и социално 

осигуряване при същите ставки и при същите условия, каквито се прилагат спрямо Вашето 

общо трудово възнаграждение. Съответните суми ще бъдат удържани от страна на Вашия 

работодател от Вашето трудово възнаграждение за съответния месец, когато окончателният 

размер на записването Ви е съобщен от работодателя Ви след евентуално редуциране 

поради глобално записване на повече акции от предвидените (ако случаят е такъв). 

 

  

Дивиденти 

Въпреки че няма да получите директно дивиденти, тъй като те ще бъдат реинвестирани във 

FCPE, би се приело, че дължите данък върху дивидентите в България. Понастоящем 

приходите от дивиденти се облагат в България с окончателен данък от 5%. Дължимият 

данък се отразява в годишната Ви данъчна декларация. Данъчната декларация следва да се 

подаде и данъкът следва да се плати не по-късно от 30 април на календарната година след 

годината на разпределяне на дивидентите.  

 

По дивидентите, реинвестирани от FCPE, не се дължат вноски за здравно и социално 

осигуряване. 

 

При изкупуване 

Ако при изкупуване акциите все още са регистрирани на Euronext Paris (или на друг 

регулиран от ЕС пазар), приходите от продажбата не следва да се облагат с данък въз основа 

на освобождаването от данък върху капиталовите печалби от сделки с акции, регистрирани 

на регулирани от ЕС пазари на ценни книжа. 

 

Ако горното освобождаване от облагане не е приложимо, се прилагат следните правила: 

 

Изкупуването на притежаваните от Вас единици срещу парични средства би се счело за 

покупко-продажба на съответните прилежащи акции на Сен-Гобен. Ако при изкупуване 

Вашите акции бъдат продадени на регулиран пазар, постъпленията, които са Ви заплатени, 

би следвало да бъдат освободени от данъчно облагане в България. 

 

Каквито и да е печалби, получени от изкупуването (в случай на предсрочно прекратяване, 

което възниква от упражняване на едно от изключенията от петгодишното ограничение или 

в случай на изкупуване след такъв период на ограничение) ще бъдат включени във Вашият 

общ доход, подлежащ на данъчно облагане за годината, през която получавате своите 

единици и подлежи на облагане с данък върху доходите в България. 

 

Печалбата, получена от изкупуването, ще бъде положителната разлика между сумата на 

„цената на закупуване” на Вашите акции и „цената на продажба” – приходите от 

продажбата на Вашите акции. За първоначално записаните акции цената на придобиване 

ще бъде пазарната цена на тези акции при записването. За акции, закупени в резултат на 

реинвестиране на дивиденти и ако дивидентите са били обложени при разпределянето им, 

цената на придобиване на такива акции ще е цената, на която те са били придобити/записани 

от FCPE за служителите.  
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Възникналата в резултат положителна сума (ако има такава) ще бъде включена във Вашият 

годишен облагаем доход от сделки с ценни книжа за годината, в която получавате Вашите 

единици (заедно с други печалби или загуби от подобни сделки с ценни книжа през 

годината). Полученият положителен резултат от всички сделки с ценни книжа (ако има 

такъв) през годината, намален с 10% признати разходи, ще бъде включен във Вашият общ 

годишен облагаем доход (който се декларира във Вашата годишна данъчна декларация) и 

ще се обложи с 10% данък. 

 

Данъчната декларация трябва да бъде подадена и данъкът трябва да бъде заплатен не по-

късно от 30 април на годината, която следва годината, в която е осъществено изкупуването. 

 

Доходите, получени при изкупуване на инвестицията във FCPE се счита за приходи от 

транзакции с ценни книжа и в България не се дължат вноски за здравно и социално 

осигуряване за тези доходи. 

ДРУГИ 

Задължения за деклариране 

Моля да вземете предвид, че трябва да декларирате придобиването на акциите 

(включително по време на периода, докато притежавате акции под формата на единици във 

FCPE и включително акциите, придобити при автоматично реинвестиране на дивиденти) 

във Вашата годишна данъчна декларация за годината на придобиване и във всяка 

последваща годишна данъчна декларация, докато продължавате да притежавате тези акции. 

Декларирането се осъществява чрез попълване на съответното Приложение към формуляр 

за годишната данъчна декларация със съответната информация. 

 

Получените дивиденти трябва да бъдат декларирани пред Вашата данъчна служба във 

Вашата годишна данъчна декларация за годината, в която са получени дивидентите. 

 

Полученият доход от продажбата на акции трябва да бъде включен във Вашата годишна 

данъчна основа и да бъде деклариран във Вашата годишна данъчна декларация, както е 

посочено по-горе. 

 

Моля, обърнете внимание също така, че ако имате вземания по заеми, предоставени на 

чуждестранни лица, или банкови сметки в чужбина, или имате чуждестранни ценни книжа, 

придобити без участието на местен брокер на ценни книжа (като например акциите по 

настоящото предложение) и общата стойност на тези вземания и ценни книжа надвишава 

25,000 евро, от Вас ще се изисква съгласно местните валутни закони да подадете годишен 

статистически отчет до Българската народна банка към 31 март следващата година. 

* * * 


